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soutéz financni gramotnosti pro zaky 8. a 9. tfid

1. Pro spravné financni rozhodovani je dlleZita zasada:
a/ investovat do produktu, které slibuji vysoky zisk
b/ investovat vie do nejvyhodnéjsiho produktu
¢/ neinvestovat do ni¢eho
d/ ulozit penize do vice aktiv, tedy rozlozit riziko
2. Penize do obéhu vydava:
a/ stat
b/ prezident republiky
¢/ Ceska narodni banka
d/ Ceskd mincovna
3. Coje to poplatek?
a/ penize, které zaplatim za sluzby bank nebo post
b/ jeden z druhl bezhotovostniho zplsobu placeni
¢/ doklad, ktery slouzi k reklamaci nakoupeného zbozi
d/ typ postovni poukazky
4. BITCOIN je nazev pro?
a/ mezinarodni finanéni instituci
b/ elektronickou ménu
c/ tiskopis, kterym Zadam o prominuti postovnich poplatkd
d/ systém zabezpeceni plateb platebnimi kartami
5. Coznamenad zkratka SIPO?
a/ superinkaso podle obchodnik
b/ snadny import penéz odbornikiim
¢/ socialni integrace privétivych obc¢and
d/ soustfedéné inkaso plateb obyvatelstva
6. Na soucasné bankovce v hodnoté 2 000 korun je vyobrazena tato vyznacnd osobnost:
a/ predstavitel ¢eského narodniho obrozeni Frantisek Palacky
b/ reformator $kolstvi Jan Amos Komensky
¢/ operni pévkyné Ema Destinova
d/ prvni ¢eskoslovensky prezident Tomas Garrigue Masaryk
7. Ochrannym prvkem bankovky neni:
a/ vodoznak
b/ plasticky obrazec
¢/ soutiskova znacka
d/ skryty obrazec
8. Kdo je autorem vytvarné podoby nasich bankovek?
a/ Oldfich Kulhdnek
b/ Jifi Rusnok
¢/ Tereza Bouckova
d/ Alfonz Mucha




20.

21.

22.

23.

24,

25.

19. Deficitni rodinny rozpocet vznika:

a/ kdyz vydaje jsou vyssi nez prijmy

b/ kdyz vydaje jsou nizsi nez pfijmy

¢/ kdyz ptijmy jsou stejné jako vydaje

d/ pfi neotekavaném pfijmu

Zaruéni Ih(ita se pri opravnéné reklamaci:

a/ prodluzuje o dobu, kdy byla véc v opravnéné reklamaci

b/ prodluzuje o dobu 2 mésict

¢/ neprodluzuje

d/zélezi na rozhodnuti pracovnika prodejny

Kterd z urokovych sazeb je nejdrazsi?

a/ 3,6 % p.s.

b/ 10 % p.a.

¢/ 2%p.m.

d/2,3%p.q.

Chcete si na spldtky koupit tablet Lenovo za 10.000 KE. Nabidka na spldtkovy prodej zni:
LNyni zaplatte jen 1.000 K¢ a pak 10 mésicnich splatek po 1.000 K&“. Jaky zaplatite urok
v procentech?

a/10%

b/ 15 %

c/17%

d/20%

Vypoctéte, kolik bude Cinit pojistnd ndhrada pfri kradezi v byté. Pojistnd ¢astka Cini 500.000
K¢, skuteénd Skoda 149.000 KE. Spoluucast (podil majiteld bytu na nahradé Skody) je
sjednana ve vysi 10%.

a/ 490.000 K¢

b/ 450.000 K¢

¢/ 149.000 K¢

d/ 134.100 K¢

Pani Zelena investovala ¢astku ve vysSi 50.000 K¢ na terminovany vklad. Kolik bude mit
nasporeno po jednom roce za predpokladu roéni urokové miry ve vysi 1 %? Vezméte v Uvahu
i povinnost odvést z vydélku dan ve vysi 15 %.

a/ 60.000 K¢

b/ 55.000 K¢

¢/ 50.500 K¢

d/ 50.425 K¢

Tereza od zari dostava mésiéné 320 K¢ kapesného. Roznasenim letdkl si vydélava 1 100 K¢
Cistého mésicné. K narozenindm v listopadu dostala jednorazové 500 korun od babicky.
Mésicné utrati 850 korun. Dne 30. ¢ervna chce zaplatit jazykovy zdjezd do Itdlie v hodnoté
6.700 korun.

a/ na Italii bude mit dostatek finanénich prostfedkd

b/ musi své vydaje snizit o 30 korun mési¢éné

¢/ musi své pFijmy zvysit o 40 korun mésiéné

d/ Italii mdze zaplatit az o mésic pozdéji




